

# 鄺頌晴勾外力涉違國安法

## 法律界籲執法部門徹查 何桂藍轉發疑同樣犯法



現身於德國留學的攪炒派中人、「滑鼠娘娘」鄺頌晴 (Glacier Kwong) 近日在社交平台發起聯署，要求德國政府向中國政府作出制裁，攪炒派「立場姐姐」何桂藍亦有轉發。多名法律界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，有關人等已涉嫌違反香港國安法第二十九條，勾結外國或境外勢力危害國家安全的罪行，就算轉發亦同樣有機會違法，呼籲執法部門從速展開調查及跟進。

■香港文匯報記者 鄭治祖

鄺頌晴日前在facebook發起聯署，稱集齊5萬個簽名後，便會在德國國會就關於制裁中國的聽證會上提出制裁中國，又稱「靠對話/貿易打開中國，唔止唔work (有效)，仲會養大中共胃口」云云。何桂藍則在fb轉發有關帖文，並問大家「簽咗未呢」。

### 陳曼琪：涉違國安二十九條

港區全國人大代表、香港中律協創會會長陳曼琪表示，鄺的行為已涉嫌違反香港國安法第二十九條第四款，即對中央及特區政府採取制裁、封鎖等敵對行為。同時，亦有機會涉嫌違反香港法例《刑事罪行條例》關於煽動意圖的罪行，及香港國安法第二十九條第五款，即通過各種非法方式，引起市民對中央及特區產生憎恨，並可能造成嚴重後

果。由於事態嚴重，有關執法部門應展開調查。

### 馬恩國：轉發代表認同

香港法學交流基金會主席馬恩國大律師表示，有關人等已涉嫌違反香港國安法第二十九條第四款、第五款，雖然鄺身在海外，但按照香港國安法第三十七條，也適用本法，執法部門應作出跟進。至於何桂藍轉發，馬恩國指出，轉發代表認同此行為，如互相認識，會視為夥同犯罪，可能會被拘捕。

### 吳英鵬：應予以追究

香港法學交流基金會執委、大律師吳英鵬指出，香港國安法第二十九條明文規定，請求外國或者境外機構、組織、人員對國家或者香港特區進行制裁、封鎖或者採取其他敵對行動的即屬犯罪，



鄺頌晴 (右) 見德國政府人權政策及人道主義援助專員 Frau Bärbel Kofler，乞求其干預香港事務。

且該條立法相當靈活，還包括「以其他形式的支援」等行為，所以也涵蓋了以網上發帖、轉發等方式實施危害國安的犯罪行為。該罪罰則規定了量刑幅度為3年以上、10年以下的有期徒刑，罪行重大的可處10年以上有期徒刑甚至無期徒刑，由此也可見觸犯第二十九條的罪行屬於嚴重犯罪，應予以追究。

### 黃國恩：警應積極跟進

執業律師、中國人民大學法學博士黃國恩表示，有關人等公然在網上發起聯署，請求德國實施制裁，表證上已符合香港國安法第二十九條的重要犯罪元素，警方應積極跟進此事，並進行深入及詳細的調查，甚至作出拘捕及檢控行動，以起震懾作用，糾正這股隨意在互聯網上要求外國政府、外國國會制裁香港特區以至中國的歪風，不能讓他們恣意妄為。



何桂藍轉載「滑鼠娘娘」鄺頌晴帖文，煽動網民聯署要求德國國會就香港國安法制裁中國。何桂藍fb截圖

# 竊唔竊「飯民」資源？兩「獨人」未夾口供



「抗爭派」係咪投機分子？用錢一試就知。早前全方位無死角狙擊傳統「飯民」嘅「抗爭派」，係成班「飯民」議員宣布延任就變咗「消失派」，結果被質疑佢哋因為名利而向「飯民」投誠。曾經同「飯民」就延任問題搞辯論嘅「獨派素人」劉穎匡同鄺家成就急急出嚟撲火，聲稱「飯民」已經同「民主派」愈走愈遠，但雙方對議會資源取態就完全相反，唔知係做戲又內訌呢？

民主黨議員林卓廷早前宣布延任記者會上，被問到會唔會作出捐薪津、請「手足」同「影子議員」呢啲實際承諾，林卓廷當時就話好多議員同事都有用薪津幫助緊「手足」，至於議員嘅責任應該由佢自己承擔，唔應該推卸畀人，就有講到嚟緊一年有咩「財政計劃」啦。

出乎意料嘅係，最先提出搞「影子議員」嘅劉穎匡遲咗近一日半先嘅facebook回應，而且成篇文疑似幫緊「飯民」護航，事關佢雖然有關延任嘅「飯民」一意孤行，但就

講到：「我對『泛民』的議會表現不抱任何期望，而責任本來不在他們，責任應該在於制度。」

### 劉穎匡：應將資源投放「抗爭」

劉穎匡仲話，延任嘅議員應該將議會資源投放畀整場「抗爭」，包括支援在囚「手足」同佢哋家屬，亦要為未來嘅「抗爭」提供物資。

事實上，劉穎匡早前同林卓廷「辯論」嗰陣，不斷認同林卓廷講嘅嘢，又大讚對方「好認真、好有心」，兩邊陣營十足飲咗「和頭酒」咁，加埋今次呢篇聲明，似乎「抗爭派」真係轉咗軟。

### 鄺家成：有要求「飯民」共享資源

不過，喺另一場「辯論」鬧林卓廷鬧到面紅耳赤嘅鄺家成就唱反調，話自己從來冇要求同延任嘅「飯民」議員共享資源，仲話佢哋完嚟嗰「抗爭派」西瓜靠大邊或「痴 (癡)」『泛民』嘅言論感到「極之詫異」。

撈「飯民」延任嘅「Anthony Lai」就忍唔住鬧劉穎匡：「你試吓一邊鬧人一邊要對方畀錢你使，你自己都唔會啦，點解要咁樣要求



鄺家成fb截圖

『泛民』？」「Yun Chan」就回覆：「冷靜啲，呢條友其實有點鬧『泛民』，根本喺度做戲，實際上佢哋蛇鼠一窩。」

不過每次講到呢啲話題，總有人出嚟做和佬，好似「Martin Tse」就話：「大敵當前又唔團結搞鬥 (鬥)」「黃」搞搞 (窩) 內斗 (鬥)，用下 (吓) 個腦好好心！」「SN Fat」就反指：「無謂再為團結而團結了。勸



劉穎匡覺得延任嘅「飯民」議員應用議會資源幫助「抗爭」。

唔到『同路人』回頭是岸，即係鬼頭仔啦，割席 (席) 啦。」

「Choi Yuk Hei」就話：「你地 (哋) 唔係呢次『泛民』食相畢露，開足火力××佢哋，呢一世都唔使旨意可以取代佢地 (哋) 。」

「Hamlet Chiu」就話：「咪又全部都係為錢，有錢你方 (慌) 你地唔會留任咩！」

### 網民：5年後遲早彈返出嚟選

「Yannes Chu」亦話：「官司纏身唔係第一日，生腦痛唔係第一日，早唔走遲唔走，擺明想食兩家茶禮光環嘅，5年後遲早彈返出嚟選，信不信由你！」

### 網民：5年後遲早彈返出嚟選

「Yannes Chu」亦話：「官司纏身唔係第一日，生腦痛唔係第一日，早唔走遲唔走，擺明想食兩家茶禮光環嘅，5年後遲早彈返出嚟選，信不信由你！」



以「牧師」裝扮示人嘅姜嘉偉以「網媒」身份出席。

警方日前修訂「傳媒代表」嘅定義，之後攪炒派「議會陣線」立法會議員毛孟靜就聯同所謂「香港網絡新聞工作者聯盟」開記者會批評警方，聲稱政府打壓「新聞自由」。

不過，日前攪炒派立法會議員延任問題民調記者會上，當網媒《港人講地》記者提問時，自稱要撐新聞自由嘅毛孟靜就不斷發出笑聲，搞到中文大學「獨」講師劉正就係facebook專頁「無神論者」中斥責佢公然恥笑記者，根本就唔尊重人，枉為資深新聞從業員。

### 「牧師」裝扮姜嘉偉「網媒」身份出席

話說警察公共關係科日前向4間新聞工作者協會發信，指將修改《警察通例》下「傳媒代表」定義，於是毛孟靜即刻聯同所謂「香港網絡新聞工作者聯盟」開記者會批評警方，聲稱政府打壓「新聞自由」。

不過，原來記者會上以「牧師」裝扮示人嘅姜嘉偉亦以「網媒」身份出席，之前佢已經俾網名「陳到」嘅「熱狗」黃敬業一班教會中人寫報道踢爆，質疑佢「自封牧師」、自印「終身有效」嘅所謂「牧者義務基本急救證」，仲印埋「記者證」，嘍黑暴現場「三位一體」，所以當時黃敬業都揶揄「佢地 (哋) 痴埋一齊，我就安樂喇。」

本身毛孟靜一班唔專業嘅人講政府打壓「新聞自由」都算啦，點知佢日前再次暴露出只在乎政治唔重視專業嘅態度。因為當網媒《港人講地》就延任問題民調記者會上提問林卓廷時，毛孟靜竟然不斷咪咪笑，一啲都唔禮貌，仲要佢大聲叫講「I recognize you」。

於是劉正就鬧毛孟靜幾日先聲稱政府打壓部分網媒「新聞自由」，「果 (喇) 頭當《港人講地》記者問問題時，就唔止一次響 (嘍) 咪佢公然恥笑記者。」又話毛孟靜如果覺得《港人講地》係假記者，「咪咁條條帶對左 (咗) 門口唔比 (男) 佢入黎 (嘍) 囉：比 (男) 得人地 (哋) 入黎 (嘍) 採訪，係咪應該尊重下人？呢頭就話要對所有媒體一視同仁，果 (喇) 頭就走去嘲弄政見唔同嘅記者，資深新聞從業員，仲要響 (嘍) 大學教人政治新聞採訪，食×屎嘍。」

### 網民譏諷毛孟靜「夠民主」

面對毛孟靜虛偽地撐新聞自由，網民都譏諷佢真「夠民主」。「Chunwai Wong」話「民主派民主架 (嘍) 囉」；「Pak Ching Chan」認為「即係佢，你背地恥笑人我都有說話講，明 (擺) 明差辱人真係有啲……」；「Patrick Wong」亦斥責毛孟靜政治傾向無視專業，「自己友就係網媒，建制網媒就係假記者。」

# 陳淑莊食兩家茶禮 諷逃兵又踩主留派



食兩家茶禮嘅人，好聽就叫「面俱圓」，難聽咪叫雙面人，啱唔啱就係一個好例子。因「佔中」案判刑而無法參選下屆立法會嘅陳淑莊，早前宣布退黨兼拒絕延任立法會，仲話多謝大家有當佢係逃兵，同時希望市民支持留低嘅傳統「飯民」議員。雖然唔少網民都讚佢好有風骨，但facebook專頁「無神論者」近日就質疑，陳淑莊一方面暗示緊離任嘅朱凱迪同陳志全係逃兵，另一方面又踩住延任嘅「飯民」議員擡高自己，咁就可以拎盡唔同派別嘅支持，為下屆選舉鋪路。

「無神論者」的巴別塔」近日係向大家分析陳淑莊離任退黨嘅事件，仲鬧陳淑莊支持者唔好咁天

真，事關唔接受延任只係「飯民」議員作為人嘅「基本條件」，所以陳淑莊唔「捐捐窿」係唔值得大讚特讚，仲慨嘆：「香港人對政客嘅要求幾時低到可憐成咁呀？」

### 專頁貼陳任績 譏無「交足功課」

網民「Leslie Lai」就批評「無神論者」的巴別塔」太刻薄，強調「有骨氣，說到做到，係應該要嘉許嘅 (嘍)。」結果「無神論者」的巴別塔」就貼出陳淑莊過往幾年嘅重要議案投票權票或者缺席嘅事跡出嚟，反問對方到底陳淑莊係咪真係「交足功課」(右圖)。

帖文又引述報道話，陳淑莊當時講到自己原本想延任，只係因為身體問題先被迫放棄，又講到自己好對唔住班主留「飯民」，慶幸對方有當自己係逃兵。「無神論者」的巴別塔」就質疑，陳淑莊呢個講法，令支持延任嘅

人為佢感到惋惜，同時離任嘅決定亦得到反對延任嘅人吹噓，真係「食齊兩家茶禮贏×晒」。

不停狙擊主留「飯民」嘅「黃絲」藝人杜汶澤，係陳淑莊離任嗰日就即刻出post，仲一邊讚陳淑莊，一邊批評主留「飯民」：「所以話做得我朋友嘅人，雖然政見未必同我一樣，甚至乎膠膠地 (哋)，但係都一定唔會係無恥之徒！響關鍵時刻唔會出賣自己同香港人，更加無可能做走狗！」「去幫共產黨××囉『泛民』！」

### 網民批陳雙面人

早知先講到留低比離開更艱難嘅陳淑莊，唔止有叫杜汶澤收聲，仲讚好人哋個post，話自己已經買咗飛歸杜汶澤演唱會，自己已經係「唔少網民都批評陳淑莊係雙面人，好似「Alex Polung」就話：